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ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ Α.Ε. ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  

Κ. ΠΡΟΚΟΠΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Διεθνές Συνέδριο με θέμα τη Διαχείριση των Επισκέψιμων Ενάλιων Χώρων 

Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς: 

 “Dive in Blue Growth” 

 

16-18 Οκτωβρίου2019 

Αθήνα, Μουσείο της Ακρόπολης, Αμφιθέατρο  

 
Το Διακρατικό Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας MED 2014 – 2020 

“BLUEMED” με την υποστήριξη της κοινότητας MED για την αειφορία του τουρισμού 

διοργανώνουν το Διεθνές Συνέδριο με θέμα τη Διαχείριση των Επισκέψιμων Ενάλιων 

Χώρων Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς, “Dive in Blue Growth”. 

 

 

Οι παράκτιες περιοχές και τα νησιά της Μεσογείου είναι οικονομίες που βασίζονται στον 

τουρισμό με σημαντικά φυσικά και πολιτιστικά αγαθά, τα οποία βρίσκονται υποθαλάσσια 

και, λόγω των γεωμορφολογικών τους χαρακτηριστικών, είναι ευάλωτα στις επιπτώσεις 

ακραίων κλιματολογικών συνθηκών.  Αντιμετωπίζουν κοινές προκλήσεις όπως: α) έλλειψη 

συντονισμένων πολιτικών, μεθόδων και εργαλείων, προσαρμοσμένων για την υποστήριξη 

της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης, β) αναποτελεσματική προστασία της ενάλιας 

φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς και αδυναμία να χρησιμοποιηθεί ως πλεονέκτημα 

για  μια βιώσιμη και υπεύθυνη τουριστική ανάπτυξη και γ) ανεπαρκή μέτρα για την 

αντιμετώπιση των επιπτώσεων των ακραίων κλιματολογικών συνθηκών.  

 

Το έργο BLUEMED στοχεύει στην προστασία και διατήρηση με ενιαίο τρόπο της ενάλιας 

φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς επιλεγμένων τοποθεσιών της Μεσογείου 

προκειμένου να βοηθήσει  τις παράκτιες και νησιώτικες οικονομίες να ευημερήσουν 

υιοθετώντας ένα βιώσιμο γαλάζιο μοντέλο για την ανάπτυξη του τουρισμού και για την 

προστασία θαλάσσιου οικοσυστήματος της Μεσογείου. Το έργο BLUEMED αποτελεί μέρος 

του Προγράμματος Interreg MED 2014 – 2020 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.  

 

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης του βιώσιμου τουρισμού στην περιοχή της Μεσογείου, το 

Συνέδριο αποτελεί ευκαιρία για καταδυόμενους αρχαιολόγους, δημόσιους οργανισμούς, 

τοπικές αρχές, πανεπιστήμια, επιστήμονες που ασχολούνται με τις θαλάσσιες έρευνες, ΜΚΟ, 
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τουριστικούς οργανισμούς, διαχειριστικές αρχές καταδυτικών πάρκων, παράγοντες του 

κλάδου των υποβρύχιων τεχνολογιών και των καταδύσεων εικονικής πραγματικότητας να 

ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με προβλήματα, λύσεις και καλές πρακτικές που 

επικεντρώνονται στην ενάλια φυσική και πολιτιστική κληρονομιά. 

 

Μπορείτε να συμμετάσχετε στο Διεθνές Συνέδριο και να παρουσιάσετε τις επιστημονικές 

σας εργασίες για συγκεκριμένα θέματα. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο  

BLUEMED και το Διεθνές Συνέδριο επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: bluemed.interreg-med.eu 

 
 
 

Θέματα Συνεδρίου  
 
α) Διαχείριση και προστασία επισκέψιμων χώρων Ενάλιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς και 

Καταδυτικών Πάρκων. 

β) Πρωτοβουλίες για το βιώσιμο γαλάζιο τουρισμό μέσω των επισκέψιμων χώρων  Ενάλιας 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Καταδυτικών Πάρκων.  

γ) Τεχνολογίες που προσφέρουν εμπειρίες κατάδυσης εικονικής πραγματικότητας σε μη 

δύτες.  

 

Πρόσκληση για περιλήψεις   
 

Στο πρώτο στάδιο οι καταθέσεις των επιστημονικών εργασιών στο Διεθνές Συνέδριο θα 

γίνουν με την υποβολή:  

 

✓ Περιλήψεων μέχρι 300 λέξεις και 5 λέξεις – κλειδιά, που σχετίζονται με ένα από τα 

τρία θέματα που αναφέρονται παραπάνω για την ορθή αξιολόγηση τους.  

 

Μπορείτε να υποβάλετε την περίληψη στέλνοντας email στο 

bluemedconference@gmail.com έως τις 30 Ιανουαρίου 2019. 20 Φεβρουαρίου 2019.  

 

Γλώσσα του Συνεδρίου: Αγγλικά 

 

Σημαντικές Ημερομηνίες  

Προθεσμία Υποβολής Περιλήψεων: 30 Ιανουαρίου 2019 20 Φεβρουαρίου 2019 

Γνωστοποίηση αποδοχής: 28 Φεβρουαρίου 2019 22 Μαρτίου 2019 

Προθεσμία κατάθεσης των κειμένων: 20 Μαΐου 2019 10 Ιουνίου 2019 

Έναρξη εγγραφών: 10 Ιουνίου 2019  

Προθεσμία υποβολής της παρουσίασης: 20 Σεπτεμβρίου 2019 

Ολοκλήρωση των εγγραφών: 20 Σεπτεμβρίου 2019 

https://bluemed.interreg-med.eu/
mailto:bluemedconference@gmail.com
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Προεδρία του Συνεδρίου  

Δρ. Καλαμαρά Παρή 

Διευθύντρια της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων 

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

 
 

 

Η Παρή Καλαμαρά σπούδασε ιστορία και αρχαιολογία στο Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και συνέχισε με διδακτορικές σπουδές στο «École des Hautes Études 

en Sciences Sociales” στο Παρίσι στον τομέα «Ιστορία και Πολιτισμοί». Από το 1988 

εργάζεται στο Υπουργείο Πολιτισμού στους τομείς της προστασίας και της προβολής της 

πολιτιστικής κληρονομιάς. Από το 2006 μέχρι το 2018 διετέλεσε Διευθύντρια του Τμήματος 

Αρχαιολογικών Μουσείων και Συλλογών της Διεύθυνσης Αρχαιολογικών Μουσείων, 

Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

της Εύβοιας. Από το 2003 και εξής εργάζεται παράλληλα ως Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο 

Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.  
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Δρ. Davidde Barbara 

Διευθύντρια του Κέντρου Παρεμβάσεων Ενάλιας Αρχαιολογίας                                                 

Ανώτερο Ινστιτούτο για τη Συντήρηση και Αποκατάσταση 

 

 

Η Barbara Davidde είναι αρχαιολόγος του Ιταλικού Υπουργείου Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

και Δραστηριοτήτων (MiBAC), νυν Διευθύντρια της Μονάδας Λειτουργίας της Ενάλιας 

Αρχαιολογίας (NIAS - Nucleo per gli Interventi di Archaeologia Subacquea) του Ανώτερου 

Ινστιτούτου για τη Συντήρηση και Αποκατάσταση (Istituto Superiore per la Conservazione 

ed il Restauro - ISCR) και Υπεύθυνη της Ενάλιας Αρχαιολογίας στο Κεντρικό Ινστιτούτο 

Αρχαιολογίας (Istituto Centrale per l’Archeologia).  Είναι λέκτορας στο Πανεπιστήμιο Roma 

Tre  όπου διδάσκει «Ενάλια Αρχαιολογία».  
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Συμμετοχή  

Το Διεθνές Συνέδριο "Dive in Blue Growth" απευθύνεται στην ακαδημαϊκή και ερευνητική 

κοινότητα, στους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, στις τοπικές αρχές, σε διαχειριστικές 

αρχές, σε κατασκευαστές καθώς και σε τελικούς χρήστες, οι οποίοι επιθυμούν να 

ενημερωθούν και να συμμετάσχουν ενεργά σε συζητήσεις για το μέλλον της Ενάλιας 

Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς.  

 

 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ του Συνεδρίου  

Σπουδαστήριο Τεχνικής των Μεταφορών και Κυκλοφορίας  

Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών  

Πολυτεχνική Σχολή  

Πανεπιστήμιο Πατρών  

Ρίο, Πάτρα, 26500 Ελλάδα 

Ιστοσελίδα: bluemed.interreg-med.eu 

E-mail: bluemedconference@gmail.com 

Τηλ: +30 2610 996526 
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